

# 推进改革创新,聚集民生保障

## 市民政局努力构建人民满意的“四型”民政

**本报荣成5月16日讯(沙春早)** 荣成市民政局以保障和改善民生、增强公共服务能力为主线,坚持问题和民生两个导向,全面梳理和解决工作中存在的梗阻问题,做好各项民生政策的对接、完善、落实工作,实现民生保障和服务管理水平双提升。

市民政局在强化社会服务上下功夫,在提升服务能力上抓落实。推行敬老院运营模式改革,全市18家敬老院公建民营的有6家、民建民营的有11家,公建公营的只有1家,市

场化程度达到94.4%。引入北京汇晨养老服务管理公司托管市社会福利中心,实现建办分离、管办分离,实现社会养老市场机会均等化。将商业保险引入民政业务,为农村五保户购买大病险,引导养老机构购买责任险,实现“一保多赢”。鼓励复退军人自主创业并发放自主就业一次性补助金,年内还将适时组织专业培训机构为退役士兵进行职业培训和技能认定,提高退役士兵就业能力。

该局深入推进全市各级民

政依法行政,保障服务对象,救助对象的合法权益。对城乡居民最低生活保障制度、适度普惠型儿童福利制度等民生保障制度进行修订,提高保障标准,落实高龄津贴、电费津贴及其他捆绑福利,通过政策创制和政策叠加,实现对农村困难人口精准救助、兜底脱贫。研究制订《荣成市养老服务业发展规划》,从市级战略的高度规划了市区、镇街、村居三级养老服务体系建设全方位发展格局,加快推进旅游养老、医疗结合养老、智能化居家养老新业态发

展。目前,全市可提供候鸟式养老、旅游养老床位4000多张,医疗结合养老床位1500多张,建设社区微型养老服务场所240处,智能化居家养老试点工作中紧张推进当中。全面实行“三证合一”、“一证一码”登记制度改革,极大地节省了社会组织办理各项登记、年检手续的时间。

市民政局加快推进服务管理模式创新,健全民生保障体系,城乡低保与临时救助、大病医疗救助等救助制度之间衔接更加顺畅,救助方式更

加精准多元。全面落实农村低保提标政策,由每人每年3500元提高每人每年3700元,80—89周岁、90—99周岁高龄补贴标准也由每人每年100元、480元分别提高到120元、600元。进一步放宽慈善助学困难家庭收入标准,实现慈善大病救助对各类医保参保人员的全覆盖。继续扩大政府购买服务范围,扩大“12349”居家信息服务平台免费入网、赠机和话费补贴服务受惠老年群众覆盖率,年内实现由20%提高到30%。



## 机械喷灌

5月11日,经济开发区华峰果品有限公司利用大型喷灌设备给果树施保利安杀菌剂、钙剂和蓬沙叶面肥混合液。比人工喷施提高工效98%以上。日前,该公司投资购进大型喷灌设备和太阳能电子杀虫灯,实现了苹果绿色、无公害化生产。该公司是一家以红富士苹果种植、加工、储藏、销售为主、拥有进出口权的威海市级农业产业化龙头企业,带动4000多户果农走上致富路。

杨志礼 刘俊君 摄影报道

## 崖头城区全面禁止露天烧烤 烧烤炉具一律进店,店外经营设时间限制

**本报荣成5月16日讯(荣宣)**

连日来,市城管执法、公安、环保、食药监、市场监管等部门开展了联合执法检查,全面查处崖头城区露天烧烤。

按照市政府办公室下发的《崖头城区露天烧烤整治工作方案》要求,崖头城区烧烤经营业户,需按规定向市城管执法部门提出经营申请,经许可后,并满足下列条件方可经营:一是要有固定的门店且门前拥有足够的经营场地;二是营业执照、食品经营许可

证、餐饮服务许可证及从业人员健康证等相关证照齐全;三是室内配备油烟控制处理设备,且烧烤油烟排放需达到饮食业油烟排放标准;四是按照划定区域、审批数量摆放就餐桌椅等用具,不占用人行道、盲道、消防通道、机动车停车位及绿化带;五是保持经营范围内地整洁、规范有序;六是店外经营时间为18时至23时,经营结束后,设施全部进店,并进行卫生清扫;七是严禁使用音箱、高音喇叭招揽顾

客,劝导顾客文明就餐、不大声喧哗;八是严禁在道路两侧、行政办公区、校园、商业密集区、居民小区内及小区70米半径范围内,以及公园、广场、车站、码头等重点区域内的一切露天烧烤行为。

我市自4月启动了崖头城区露天烧烤整治工作。力争到今年底,取缔一切沿街门店、流动摊点、娱乐休闲等露天烧烤,全面实现崖头城区烧烤餐饮“按规设立、秩序良好、环境整洁、食品安全”的目标。

**(张砾志)**

5月10日,第十六届信鸽国家赛在郑州举办,威海市的30羽信鸽参加比赛。次日早上,威海的一只赛鸽经过17.8个小时的飞行完成了比赛。

**(林荣明)**

**(肖芳芳)**

日前,市食品药品监督管理局对我市水产品生产加工企业开展专项检查。检查中发现有4家盐渍海带生产加工厂生产企业未取得食品生产许可证,违规生产经营盐渍海带。执法人员责令其立即停业,开展立案调查,并查封扣押其生产设备、生产原材料、储物仓库及全部产品。

**(肖芳芳)**

## 汽车配套产业园成房车企业大舞台

**本报荣成5月16日讯(杨志礼)**

在经济开发区汽车配套产业园,十余个车间到处机声隆隆。在雅丝佳房车室内配套公司车间,工人正在定做房车内床柜等装饰品,雅丝佳总经理陈昊汀介绍说:“由于康派斯生产总量大,我们根本忙不过来。”

日前,落户经济开发区汽车配套产业园的房车配套专

业帐篷生产企业——鑫源户外用品有限公司日前正式投产。作为房车重要部件的帐篷却一直受制于外地企业,影响了房车产业的发展。为此,经济开发区通过精准招商,鑫源户外用品有限公司落户经济开发区汽车配套产业园,其主要产品配套供应康派斯等房车整车企业。

担任房车协会会长的康

派斯新能源车辆有限公司总经理王位元介绍说。“经济开发区给我们创造了汽车产业这么好的优势,我们要充分借助这个优势,转型发展,打造一个房车配套产业园,计划吸引十余家房车零部件配套厂商进驻,为我们房车制造提供相关零部件。这样一来,可以极大地降低物流和原材料成本,形成优势互补的房车产

业群体。”

康派斯新能源车辆有限公司一车间内,公司副总经理刘绍勋正和澳大利亚技术人员研究生产细节,计划在原有拖挂式帐篷房车基础上开拓硬顶房车市场。刘绍勋介绍说,康派斯已建成厂房面积5万多平方米,拥有焊接、喷漆、总装等多条生产线。再有一些配套商投资建厂,给我们提供

一些房车部件就好了,可减轻外购件压力。

为避免房车产业快速发展过程中出现的低价竞争等问题,由康派斯牵头,联合成立了房车协会,便于加强房车行业沟通和管理,建立与国内外行业协会的沟通联系,帮助企业拓展市场,推动房车行业做大做强。目前,已有32家荣成房车企业及相关企业入会。